
Čtěte zítra v Hradeckém deníku
Co říkají osobnosti na otevření fotbalového areálu pro mládež Bavlna? Do-
zvíte se v zítřejším vydání Hradeckého deníku.

Zjistili jsme

STŘEVA MĚST ANEB
ZAJÍMAVOSTI O KANALIZACI

V HRADECKÉM MUZEU východních Čech se včera otevřela neobvyklá výstava – o kanalizaci.
Muzeum s Národní technickou knihovnou přiblíží kanalizaci, která v devatenáctém století
změnila vzhled mnoha měst. Výstava Střeva měst potrvá do 6. května. Foto: Deník/Jan Jelínek

Ve školách vědí, jak „vyzrát“ na šikanu dětí

Královéhradecko – „Když
někdo tvrdí, že u nich ve ško-
le v žádném případě šikana
neexistuje, tak neví, o čem ho-
voří,“ uvedl ředitel Základní
školy Úprkova v Hradci Krá-
lové Petr Lehký. Podle něho
je to velice citlivá otázka, ale
šikaně se v jejich škole snaží
předcházet.

Proto se také zdejší pedago-
gický sbor přihlásil do kurzů
Minimalizace šikany. „Je to je-
den z kurzů, který je hrazen z
evropských peněz a je smys-
luplný,“ dodal Petr Lehký.

Do projektu se zapojilo pět
hradeckých základních škol a
přidala se také Základní škola

z Chlumce nad Cidlinou. V
krajské metropoli se jedná o
ZŠ Úprkova, Plotiště nad La-
bem, Svobodné Dvory a ZŠ Ji-
ráskova a Milady Horákové.
Vybrané víkendy tak učitelé
tráví s psychologem Jiřím Ma-
léřem z královéhradeckého di-
agnostického ústavu a učí se zá-
žitkovou metodou rozpoznat ši-
kanu od pošťuchování.

„Děti jsou mnohem vyspě-
lejší, než jsme byli například
my. Ale těžko se hledá hrani-
ce, kdy šikana začíná. My se
na praktických příkladech
snažíme tuto hranici určovat.
Výhodou je, že Jiří Maléř s ná-
mi netráví jen víkendy, ale při-
chází za námi přímo do školy.
Učíme se, jak při šikaně po-
stupovat. Je to přece jen citli-

vé téma pro oběť , rodiče i spo-
lužáky. Učitelé by tak měli sle-
dovat, jestli se šikanovaného
dítěte někdo zastane, nebo jen
třída útrpně přihlíží,“ přiblí-
žila projekt ředitelka Masa-
rykovy školy v Plotištích nad
Labem Ilona Hojná.

Učitelé i ředitelé a jejich zá-
stupci se do projektu zapojili
dobrovolně, víkendy společ-
ně tráví ve volném čase.

„Psycholog Jiří Maléř nám
například vysvětluje, jak pra-
covat s obětí i agresorem, aby
nikdo nad šikanou nepřivíral
oči. Je to pro nás velice cenná
zkušenost jak při samotných
pobytech, tak v praxi. Určitě
tyto zkušenosti využijeme i v
budoucnosti,“ doplnil Petr
Lehký. (pov)

Všimli jsme si

„Do parku chodí zamilovaní,“
bránili stromy odpůrci záměru
Jedni chtějí místo zeleně parkoviště, druzí myšlenku odmítají. Jak celá věc dopadne?

JAN PRUŠKA

Hradec Králové – Chtějí par-
kovat zadarmo a požadují zru-
šení zbytečných parků a zele-
ných ploch. Proto se
i s transparenty sešli u Jirás-
kových sadů. Nicméně někte-
ří kolemjdoucí si mysleli, že
jde o recesi.

Mluvčí iniciativy Ondřej
Česák však odmítl, že by šlo
o projekt studentů či recesi.
„To, že přišli mladí lidé, je ná-
hoda. My jsme rádi za každou
podporu,“ řekl Ondřej Česák.
Demonstranti byli vybaveni
píšťalkami, transparenty
i megafonem, připravené měli
i projevy.

Pár metrů od nich stála sku-
pinka mladých lidí, která pro-
ti občanské iniciativě Místo
parku parkoviště protestova-
la. K ní se v průběhu akce při-
pojilo i několik starších ko-
lemjdoucích. „Když nechceš
platit za parkování, tak jezdi
na kole. Do parku chodí zami-
lování,“ ozývalo se z davu.

Podle Ondřeje Česáka chce
iniciativa v příštích dnech za-
čít sbírat podpisy pod petici,
která by požadovala vybudo-
vání parkovacích stání místo
některých parků v Hradci
Králové, a následně chce jed-
nat s vedením radnice. „Lidé,
kteří přišli, chtějí mít jistotu,

že v centru Hradce Králové
mohou zaparkovat,“ tvrdil
Ondřej Česák.

Magistrát záměru naklo-
něn není. Řešení problému s
nedostatkem parkovacích
míst vidí jinde. „Zmenšovat
sady je absolutní nesmysl,

uvažujeme, že by pro parko-
vání byly lépe využitelné Žiž-
kovy kasárny,“ myslí si Jin-
dřich Vedlich, náměstek pri-
mátora pro investice.

Další variantou by mohlo
být rozšíření stávajícího par-
koviště před zimním stadio-

nem nebo využití místa vedle
vznikající lávky přes Orlici.

„Krajní variantou je vybu-
dování míst na okraji Jirás-
kových sadů, kde vede paro-
vod. Otázkou je, zda to sku-
tečně potřebujeme,“ uvedl
Zdeněk Fink, primátor města.

DEMONSTRUJÍCÍ SE vyzbrojili také transparenty. Foto: Deník/Jan Jelínek

POZNÁMKA JANA PRUŠKY

Auta proti stromům,
svět se zbláznil!

V pátek ráno jsem jako obvykle třídil došlou poštu, když mě zaujal
e-mail od občanské iniciativy Místo parku parkoviště, který upo-
zorňoval na plánovanou demonstraci. Když jsem se začetl do tex-
tu, tak jsem se musel podívat, jestli není apríl. Nebyl, zbývaly do
něho dva dny. Autoři v prohlášení požadují vykácení Jiráskových
sadů, případně dalších podobných ploch v krajské metropoli, a
nahrazení stromů betonovým bezplatným parkovištěm. Vzniklo
by údajně tisíc míst, kde by mohly odpočívat plechové bestie a rá-
zem by byl vyřešen problém s parkovacími místy v centru města.
Abych jim nekřivdil, tak součástí plánů je i vysázení zeleně odolné
výfukovýmplynům.

„Nejsme nepřátelé přírody, ani městské zeleně,“ hlásají Jan
Kolník a Ondřej Česák, mluvčí občanské iniciativy. To je další tvr-
zení, jež mě zarazilo. Výzva, která chce zničit přes sto let starý a při
teplém počasí hojně navštěvovaný park, miluje přírodu. To mi
přijdejakotrochuprotiřečenísi.

O Hradci Králové je známo, že se v něm nachází spousta zele-
ných míst a rodáci jsou na toto označení hrdí. O to více mě překva-
pily reakce na internetových stránkách Hradeckého deníku, kde se
někteří diskutující přiklánění k myšlence zničit park, ve kterém
mimojinéstojí minimálněpětsetletstarýkostelsvatéhoMikuláše.

Nicméně každý má právo na svůj názor a já ho nikomu brát ne-
chci ani nemohu. Jestli nápad dojde až k realizaci, ukáže teprve
čas. Ale příjemného místa by byla určitě škoda, protože parkovat
mohou vozidla například v pivovaru a časem snad i v Žižkových
kasárnách.

Farmářské trhy budou dvakrát měsíčně
Hradec Králové – Hradecká kul-
turní a vzdělávací společnost vy-
chází lidem vstříc, proto budou
letos farmářské trhy v Gayero-
výchkasárnáchdvakrátměsíčně
až do poloviny listopadu. Začína-
jí vsobotu7.dubnaameziosmou
a dvanáctou hodinou můžete
ochutnávat i nakupovat kvalitní
a čerstvé potravinářské výrobky
z hradeckého regionu. V sobotu v kasárnách zájemci najdou na
třicet stánků. Trhy nabídnou i výrobky, které v běžné obchodní
sítinenajdete,jakojsouvýrobkyzovčíhomlékanebodelikátnía
zdravé tvarohové a kozí sýry, brynza a oštiepky. Pro ty, kteří
jsou spíše na sladší, budou k mání koláče či vánočky. Příští far-
mářskétrhysebudoukonat21.dubna. (pš)

Chudeřický pramen má léčivé účinky
Chudeřice – Lidé, kteří mají potíže se štítnou žlázou, mohou za-
mířit k místnímu léčivému minerálnímu pramenu. „Nikoho ne-
omezujeme, pramen je přístupný každému, kdo do naší obce při-
jede,“ řekl nám starosta Chudeřic Miloš Veselý. Jak dodal, účin-
ky vody jsou jako v jedněch kavkazských lázních. „Náš pramen
obsahuje především jód, takže pouhý jeden decilitr této vody sta-
čí obsáhnout spotřebučlověkanajeden den,“ poznamenal Miloš
Veselý. Proto sem také míří lidé nejen ze samotných Chudeřic,
aletakéz krajskémetropolei zevzdálenějšíchměstaobcí. (pov)

Čtenářská soutěž s Deníkem

Jak můžete vyhrát vstupenky?
Vylosovaný výherce, který správně odpoví
na soutěžní otázku, získá vstupenku pro dvě
dospělé osoby a dvě děti do věku 15-ti let
na představení Národního cirkusu JO-JOO. V ceně 
vstupenky je i fotografi e polaroidem. Odpověď se svojí 
adresou posílejte na: michal.macek@denik.cz
dnes do 12:00 hodin, telefon podmínkou
(z důvodu rychlého kontaktu).

Soutěžní otázka:
Víte, kolik let je chlapcům
vystupujícím v programu
s názve Strýc a synovec
Jo-Joo? 

Vyhrajte vstupenky na cirkusové představení

Cirkus JO-JOO

Přivážíme program s fi nalisty 
Československo má talent 2011, show 
s názvem STRÝC A SYNOVEC JO-JOO!

V programu nebudou chybět výcviky zvířat 
jako jsou tygři sibiřští, pumy americké, 

papoušci ara, dalmatini, poníci 
a opice z čeledě Makak.

 Akrobaté z Ruska, Česka a Mongolska 
se představí ve vzdušných akrobaciích 

na šálách, vzdušném globu, čínských 
tyčích, rychlopřevlecích, plastické akrobacii 

a mnohých dalších vystoupeních.    
Dětem z dětských domovů či 
stacionářů je umožněn vstup 
na naše představení zdarma.

 HRADEC KRÁLOVÉ, U Malšovického stadionu, Pivovarská Flošna 28. 3. - 7. 4. 2012
Všední dny od 17:00 hodin, SO+NE od 10:00 a 14:00 hodin, rezervace: 720 544 654, www.narodnicirkus.cz

Pokladna otevřena denně od 09:00 hodin a cirkusová zoo otevřena denně od 10:00 hodin

Srdečně Vás zve

3HRADECKOdeník čtvrtek 5. dubna 2012


